

外交部副部长约见捷克驻华大使

就捷克参议院议长访台提出严正交涉

新华社北京8月31日电 据中国外交部网站8月31日消息,外交部副部长秦刚日前约见捷克驻华大使佟福德,就捷克参议院议长维斯特奇尔访台提出严正交涉。

秦刚指出,维斯特奇尔罔顾中国坚决反对和严正交涉,出于一己私利,在台湾当局利诱和反华势力鼓动下,执意赴台进行所谓“访问”,公然支持“台独”分裂势力和分裂活动,严重侵犯中国主权,粗暴干涉中国内政,中国对此予以强烈谴责。

秦刚强调,世界上只有一个中国,中华人

民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,这早已为国际社会所公认。一个中国原则是捷克国家外交政策,是中捷关系的政治基础。维斯特奇尔作为捷克国家领导人公然冒天下之大不韪,违背捷克官方一贯承诺奉行的一个中国政策,严重违背国际法和国际关系基本准则,中国必将作出必要的反应,维护自己的正当利益。中国敦促捷克正视中国严正立场和严重关切,充分认识维斯特奇尔访台本质,不要低估14亿中国人民坚定捍卫国家主权和领土完整的坚定意志和决心,以实

际行动恪守一个中国原则,避免双边关系因维斯特奇尔这种恶意、短视行为受到进一步损害。

中国外交部发言人赵立坚8月31日正告台湾当局和相关反华势力,任何搞政治操弄、制造“台独”分裂活动的企图都不会得逞。

“我们对捷克反华势力蓄意侵犯中国主权、粗暴干涉中国内政的恶劣行径表示强烈谴责和严重关切。”赵立坚说,国务委员兼外长王毅已在德国明确表示,在台湾问题上挑战一个中国原则,就是与14亿中国人民为

敌,就是国际背信行为。对于捷克参议长的公开挑衅及其背后反华势力,中国政府和中国人民决不会听之任之坐视不管,一定要让其为短视行为和政治投机付出沉重代价。

赵立坚敦促捷克有关方面立即采取措施消除这一错误行径恶劣影响,避免损害中捷双边关系大局,同时正告台湾当局及维斯特奇尔背后的反华势力,他们的所作所为改变不了台湾是中国不可分割的一部分的事实,任何搞政治操弄、制造“台独”分裂活动的企图都不会得逞。

“在夏日阳光下苏醒”交出亮眼成绩单 中国经济强劲复苏,外媒羡慕了

在疫情扰乱全球社会和经济秩序的大背景下,中国接连交出一份份亮眼的经济“成绩单”。不少外媒惊叹,随着经济强劲复苏,中国将为全球产业链供应链稳定作出积极贡献,推动世界经济尽快走出疫情阴霾。

全球企业避风港

“餐馆和健身房再度忙碌,地铁车厢和机场候机室恢复人气,孩子们正准备回到教室。”美国《华尔街日报》近日刊发驻华记者的观察文章《点赞中国》,开头便是这样一幅生机勃勃的场景。

中国街头巷尾的这种烟火气,是美国人羡慕的“日常”。《华尔街日报》认为,随着中国人的生活恢复至疫情前状态,中国经济正在强劲反弹,不少外资企业在华销售逆势上扬,更使中国成为全球众多企业的避风港。

美国运动休闲品牌斯凯奇对此深有感触。该品牌第二季度销售总额同比下降42%,但在中国市场却增长11.5%。斯凯奇CEO温伯格表示,“中国提供了一个复苏、稳定、增长的模式”。

这不是外媒第一次用避风港来形容中国。早在3月《纽约时报》便发表文章,题为《逃离新冠病毒,人们前往新的避风港:中国》。现在,随着中国积极复工复产,彭博社称“中国有望成为2020年全球唯一保持增长的主要经济体”。美中贸易全国委员会调查显示,近七成受访美国企业对中国市场未来5年的商业前景感到乐观,近八成受访美国企业不打算将生产线撤离中国。

提升市场存在感

“中国在夏日的阳光下苏醒。”西班牙《世界报》报道,中国国内旅游业已重新启动,民众可以在所有没有疫情的省份自由出入。彭博社报道,国际顶尖基金公司看好中国旅游业复苏。德国之声报道,随着中国疫情防控形势不断好转,一些外资旅游公司已重启在中国的旅游业务。

“中国企业凭借旺盛的内需,正在世界高科技市场进一步提升存在感。”发出这句



中国复工复产令世界关注

图G

感慨的日媒密切关注中国高科技行业的巨大潜力。《日本经济新闻》日前发布2019年“主要商品与服务份额调查”显示,中国在电子零部件等12个品类全球市场份额居首。

中国制造业也在不断走向全球市场。欧洲商业协会数据显示,7月在俄罗斯售出5300辆中国品牌新车,比去年同期增长62%,几乎所有大型中国公司在俄罗斯市场上的销量都表现出增长。

直播带货掀潮流

中国这片充满活力的热土从不缺乏创造力,直播带货、网络零售、大数据分析等中国新“玩法”正在全球掀起新潮流。

有百年历史的美国时尚产业权威媒体《国际时尚特讯》在报道上海“五五购物节”盛况时表示,上海给美国品牌上了一课,对于疫情后如何重启经济、重建消费者信心,美国应该向中国取经。

购物节期间分外抢眼的“直播带货”成为外国人赞不绝口的新经济形态。在著名杂志《时尚》看来,中国已经率先开启“全球视

频购物2.0时代”。

扎扎实实成绩单

让世界惊叹的背后,是中国扎扎实实的成绩单。

中国国家统计局日前发布7月主要宏观经济数据:商品零售额同比增长0.2%,增速在年内首次由负转正;货物进出口同比增长6.5%,出口连续4个月同比正增长;官方制造业采购经理指数升至4个月高点……

更令人眼前一亮的是,中国坚定对外开放的步伐从未停歇。据中国商务部近日公布的数据,1至7月中国实际使用外资5356.5亿元人民币,同比增长0.5%,较1至6月回升1.8个百分点,吸收外资增幅由负转正,外商在华新设企业18838家。

虽然经济复苏的任务艰巨,但中国交出了令人满意的答卷。《纽约时报》充满感慨地表示:“全世界都在密切关注中国的经济表现。在应对病毒和重启经济方面,中国都走在前面,世界各国都能从中汲取经验。”

首席记者 吴宇栋

黎巴嫩总统任命新总理负责组阁

新华社上午电 黎巴嫩总统奥恩8月31日正式任命黎巴嫩驻德国大使阿迪卜出任总理,负责组建新一届政府,带领黎巴嫩度过当前政治和经济危机。

黎巴嫩总统府经由电视台宣布对阿迪卜的任命,与此同时,阿迪卜前往首都贝鲁特附近的总统府,与总统奥恩和国民议会议长贝里会面。阿迪卜表示,他的首要任务是快速组建一个能够推动关键改革的政府,从而重新赢得黎巴嫩民众以及国际社会信任。

奥恩当天与议会各派磋商新总理人选,阿迪卜获得议会128名议员中90人支持。

阿迪卜48岁,隶属穆斯林逊尼派,有法学和政治学博士学位,曾在黎巴嫩和法国大学任教,2011年在米卡提政府中担任内阁总管,2013年起出任黎巴嫩驻德国大使。

同日,法国总统马克龙一个月内第二次访问黎巴嫩,敦促黎巴嫩推动政治改革和经济重建。黎巴嫩高级官员透露,多派支持阿迪卜出任总理,马克龙起到关键推动作用。

俄一周三次驱逐欧洲国家外交官

新华社上午电 俄罗斯外交部8月31日说,作为反制措施,俄罗斯将驱逐3名斯洛伐克外交官。

俄罗斯外交部在声明中说,斯洛伐克8月初决定驱逐3名俄罗斯外交官,俄罗斯基于对等原则驱逐3名斯洛伐克外交官。媒体报道,斯洛伐克情报机构认为,3名俄罗斯外交官的活动涉及间谍行为,违反《维也纳外交关系公约》。

这是俄罗斯一周之内第三次驱逐欧洲国家外交官。

8月24日,俄罗斯决定驱逐一名奥地利外交官,以报复奥地利驱逐一名涉嫌窃取奥地利技术企业商业机密的俄罗斯外交官。8月28日,俄罗斯和挪威外交部证实,俄罗斯将从首都莫斯科驱逐一名挪威高级外交官,以回应挪威以涉嫌从事间谍活动为由驱逐一名俄罗斯外交官。

此前,俄罗斯曾于6月驱逐两名捷克外交官,作为对捷克驱逐两名俄罗斯驻布拉格使馆工作人员的报复。

美国联邦航空局批准发放配送许可

亚马逊用无人机运送包裹将成为现实

式。但由于空域管理、噪声污染、商业模式和隐私保护等问题,直到2019年美国联邦航空局才向谷歌母公司“字母表”旗下无人机配送公司“翼航空”发放首个无人机配送许可。

同年8月,亚马逊推出新型电动无人机,能够承载2.2公斤以下包裹连续飞行24公里。亚马逊表示,无人机前期送货将集中在人

口密度较低的地区,目标是在30分钟内将货物送到消费者家中。

值得一提的是,美国交通部去年10月推出“无人飞行器系统集成试点项目”,旨在通过公私合作方式助推无人机经济。不过,尽管无人机前景诱人,目前还面临诸多挑战。技术上需要解决电池续航问题,以及公众关注的

噪声、隐私和安全等问题,市场前景也存在诸多不确定性。

业内人士认为,无人机可在包裹较轻、交货距离较短的配送任务上取得优势。同样有意进军无人机配送领域的沃尔玛公司表示,七成美国人住在距离沃尔玛超市10公里范围内,未来有望成为无人机快递的潜在客户。

本报洛杉矶今日电 (驻美记者 鲁明)从空中获得亚马逊的包裹已经接近成为现实,美国联邦航空局8月31日表示,已批准向亚马逊公司发放无人机配送许可。

亚马逊表示,获得许可是重要的一步,但无人机并不会马上大规模配送包裹,公司还将进行大量飞行和技术测试。此前,亚马逊已经进行严格的无人机训练,并向监管部门验证了无人机投递的安全性。

亚马逊多年来一直在测试无人机配送,亚马逊首席执行官兼创始人贝佐斯早在2013年就预测,5年后无人机快递将成主流商业模